

# 一根钢针扎进孩子眼睛里

七八位亲人坐在手术室外  
孩子爸爸擦擦眼泪

“祈求孩子的眼睛不会有碍”  
异物进入五官怎么处理?

## 微爆料

昨日下午4点50分,“河南高速公安”发了一条微博:13时51分,高速总队指挥中心接到报警,平顶山的孙先生称,自己的孩子不小心眼睛里扎进一根钢针,急需到省人民医院接受救治,请求帮助。民警王为告知孙先生最快捷的高速公路线路,同时,通知绕城高速交警和郑州市120。14时20分,郑州市西南绕城高速交警和120急救中心救护人员,把孩子送到了省人民医院。

晚报记者 何涛 石明顺

## 手术室外,孩子的亲人低着头,没人说话

下午6点多,我来到了省人民医院眼科。值班的护士告诉我:“这个孩子受伤比较严重,已经上手术台了,家人都在手术室外呢,情绪不是太好,我带你上去看看吧。”

我随着护士一起乘电梯来到了八楼。手术室外,坐着孩子的爸爸妈妈和七八位亲属,低着头,没有一个人说话。

孩子爸爸是一名军人,30多岁的样子。他擦擦眼泪,无力地接过我的名片:“孩子的病历带进手术室了,具体病况我们还不是太清楚,只祈求孩子的眼睛不会有碍。”

他不时地掏出手机看电池还能撑多久,“走得太多,没带充电器,今天打了好多电话,电池快用完了,还得留到关键的时候用。”需要帮助的时候,他会给我打电话,现在只想不被打扰。

孩子的妈妈说:“孩子正在做手术,我们什么也不想说,请理解一下。”

“这个事情是怎么发生的?”我又问一句,孩子的妈妈说:“放学后,玩的时候不小心扎进眼里的,跟学校也没什么关系,其他的等明天再问吧。”

护士告诉我,主治医生卜主任正在做手术,什么时间做完也不好确定。

## 医生:千万不能碰扎住眼睛的地方

在五楼,我找到了眼科值班医生张黎。张医生说:“小孩子喜欢拿着东西玩闹,眼睛很容易被扎到,发生事故的的概率比较大。”

“单从眼睛这方面来说,能够扎到眼睛里面的

东西很多,比如塑料子弹、铅笔、啤酒瓶的碎玻璃等,出现这种情况都很严重,事故发生后不要惊慌,千万不能碰扎住的地方,及时拨打120求助。”

## 类似的事情各地屡见不鲜

百度上搜索“被钢钉扎到”,找到许多新闻。

9月15日,新疆一个装修工开玩笑吓唬孩子

不料意外发生——钢钉扎进女童脑部。

9月30日,山东的一个孩子头部被砸进两个钢钉。



孩子们送给杨红樱一件礼物。

12月22日下午,著名儿童文学作家杨红樱来到二七区长江路小学,参加学校举办的“第三届读书节和首届戏剧节颁奖典礼”,晚报做了独家报道。

由于当日活动时间紧张,杨红樱没有太多时间和小读者进行交流,有些意犹未尽。

在学校的热情挽留下,杨红樱改变了行程,昨天上午,她又和郑州的小读者面对面交流。

晚报记者 张翼文/图

## 登封市开通“手机党课”实现党员教育“六化”标准

登封市充分发挥手机普及、迅即、互动等特点优势,在该市党组织中全面推行“手机党课”党员教育培训模式,实现了党员教育培训的便捷化、经常化、灵活化、即时化、互动化及人性化的“六化”标准。在党组织和群众之间架起了沟通与互动的桥梁,扩大了党员教育培训的覆盖率,增强了教育培训的针对性,深受广大党员欢迎。(杨军辉 赵越洋)

## 孩子们问,怎么写作文?

昨天上午10点,当杨红樱再次出现在长江路小学和一些慕名而来的孩子们面前时,大家依然那么兴奋和激动。

一些孩子举着杨红樱的大幅照片,大喊“杨红樱阿姨,杨红樱阿姨!”

有个女孩没参加颁奖典礼,昨天第一次见到杨红樱,她目不转睛地盯着近在咫尺的讲台上的“偶像”,禁不住对旁边的小伙伴说:“哇,我不是在做梦吧,真的是杨红樱阿姨啊!”

孩子们非常珍惜这次机会,不仅拿来了自己买的《笑猫日记》《淘气包马小跳》等系列作品和精美的笔记本请杨红樱签名,还有不少问题要请教她,特别是写作文。

一名同学率先提问:“杨阿姨,写作文经常让我头疼,最头疼是没有素材,您写了那么多本书,有什么秘诀吗?”

听到这个问题,杨红樱笑了。

她说:“同学们,我也不是天才,也没有特异功能,我写作的素材也都是来源于生活。我觉得,很多同学缺乏对生活中点点滴滴的关注,一到写作文,就去翻优秀作文集模仿照搬,这样的文章是空洞的没有感情的。如果想搜集好的写

作素材,我建议大家准备两个小本子,一个做阅读笔记,抄写自己看到听到的优美语句和词汇,在摘抄的过程中,揣摩别人观察和表达的方式,逐渐形成自己的风格。另一个小本子用来记录,把生活中有意思、令自己触动和感动的东西如实记下来。写作文不是都要写惊天动地的大事,真正的好文章都是平凡中见真情,都是我们周围活生生的事情。把这两个小本子用好了,就很好地解决了素材和表达的问题。我自己就有这样两个小本子。”

她又特别强调:“无论作家写作品还是你们写作文都不要编,技巧非常高却没有真情实感的文章没有价值,只有怀着真诚之心写出的文字,才是有生命力的。”

## “多给学习条件差的孩子买些我的书,就是给我最好的礼物”

同学们的问题接二连三。

“杨阿姨,怎样把要背诵的东西都记住呢?”

“杨阿姨,你当老师的时候怎样才能让学生都喜欢你?”

“杨阿姨,你写作中遇到困难写不下去的时候怎么办?”



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

## 延伸阅读



这些东西都可能进入孩子的五官。

## 异物进入五官怎么处理

### 异物进入眼睛

告诉孩子,不要用手揉或试图取出粘在或嵌在眼内的异物。应让孩子面朝光亮处坐下,分开他的上下眼睑,让他上下左右看,检查整个眼球。如果能看见异物,用清水滴向眼角将异物冲出来,或者用湿棉球、湿手绢将之沾出。如果异物在眼睑下面,可以捏起上眼皮盖在下眼皮上弄出异物。

### 异物进入鼻腔

这会造成呼吸困难或粗重,鼻部肿胀。如果鼻部有臭味或鼻涕带血丝表示异物进入鼻腔已有一段时间。应让孩子安静下来,用口呼吸。不要自己弄出异物,应送去就医。

### 异物进入耳内

坚硬的异物会弄伤耳道,引起疼痛或暂时性耳聋,甚至刺穿耳鼓膜。先弄清异物是什么,倒不出来的话,不要自己硬取,让医生处理。如果进入耳内的是虫子,孩子可能会受到惊吓。应安慰孩子,让他坐下,使患耳朝上,向耳内慢慢倒入温水,虫子会浮起来。

### 吞入异物

如果异物体积小外表光滑,如圆石或硬币等,危险不大,可经大便排出。如果异物尖锐或较大,就不要让孩子进食,马上送医院。



BANU HOTPOT

本色本味

文化路店:61005777  
经七路店:63615777  
东明路店:66353377

每天奖价值144元礼品  
每周奖价值600元礼品  
每月奖价值1000元礼品

欢迎读者向晚报提供新闻线索。

## 昨日上午,在二七区长江路小学 小学生问作家杨红樱 怎么写“让人头疼”的作文 她建议大家准备两个小本子 “一个摘抄经典,一个记录生活”

杨红樱对每一个问题认真作答。问题提得好的同学,她赠送孩子们一张自己签名的照片。

前来参加见面会的同学中,有20多名来自尖岗罗沟小学的学生。这所小学属于农村小学,条件较差,是长江路小学“城乡结合”的共建学校。

杨红樱已经注意到了这些孩子,活动结束后,别的孩子都抢着让她签名,与她留影,尖岗罗沟小学的小伙伴们有点怯生生,不敢靠前。

杨红樱主动招呼孩子们,把他们请到舞台上合影,还向他们赠送了以自己的爱犬仔仔当主角的挂历。

因为要赶下午两点半的飞机,杨红樱要踏上归程了。

长江路小学校长孙倩问:“给您准备一件什么礼物呢?”

杨红樱说:“我什么都不需要,多给学习条件差的孩子们买些我的书,送给他们,就是给我最好的礼物!”

杨红樱离开郑州的时候,她带走的唯一礼物,是小学生集体创作的一幅“淘气包马小跳”的儿童画作品。

她说,自己非常喜欢,因为上面有童心。